
Pare incredibil, dar este adevărat!
Pe lângă cerinţele fireşti pe care
Asociația Elevilor din Constanța (AEC)
le adresează Consiliului Judeţean
Constanţa (CJC) de ceva vreme, a
apărut şi una care frizează absurdul.
Nu cerinţa, ci obiectul ei. „AEC
lansează un apel către toți consilierii
județeni din cadrul CJC să dea dovadă
de responsabilitate și respect față de
elevi și față de drepturile lor și să fie
prezenți la ședința din data de 7
februarie!”, potrivit unui comunicat al
AEC, primit la redacţie. 

Reamintim că elevii au dreptul la
tarif redus cu 50%, respectiv gratuitate,
la transportul județean încă de la
intrarea în vigoare a legii 84/1995.
Acest drept a fost ulterior reluat în
Legea 1/2011, el fiind în continuare
încălcat din pricina lipsei de interes a
autorităților locale (consiliilor județene),
elevii fiind prejudiciați și nevoiți să
achiziționeze abonamentele de
transport la preț integral, de multe ori la
sume foarte mari (e.g. 400 lei/lună
Corbu - Constanța, 300 lei/lună Poarta
Albă - Constanța).

„Nerespectarea dreptului elevilor
de a beneficia de tarif redus sau
gratuitate duce la creșterea ratei
abandonului școlar, datele din partea

INS arătându-ne că abandonul școlar
în 2016 era, în medie, de 3,36% la
nivelul județului Constanța. Raportat la
numărul de elevi din sistemul de
învățământ din județul Constanța la
începutul anului 2016, aflăm că circa.
3750 de elevi au abandonat școala în
acest an. Motivele pot varia, într-
adevăr, dar unul din principalele cauze
ale abandonului școlar o constituie
imposibilitatea elevilor de a ajunge la
școală, precum și motive de ordin
financiar. De asemenea, o altă statistică
îngrijorătoare o reprezintă rata părăsirii
timpurii a școlii din țară, aproximativ
18,1% conform datelor Eurostat, ceea
ce înseamnă că aproximativ 1 din 5
tineri cu vârstele cuprinse între 18 și 24
de ani au sub 8 clase.

Situația aceasta este rezultatul
lipsei de măsuri pentru sprijinirea
educației la nivelul comunităților locale,
iar refuzul constant al conducerii
Consiliului Județean Constanța nu
denotă decât nepăsare față de situația
a mii de elevi din județ, care vor să
ajungă la școală, dar starea lor
materială îi împiedică. ”Din punctul
nostru de vedere și dincolo de orice
scuză, situația este simplă. Există
dreptul elevilor la transport județean
redus? Răspunsul este da, iar acesta

este prevăzut de art. 84, alin. (1) și (2),
al Legii 1/2011. Există obligația
Consiliului Județean de a acorda
subvenții operatorilor de transport ce
respectă legea și dau reduceri elevilor?
De asemenea, răspunsul este da, iar
aceasta este rezultatul interpretării
sistematice ale art. 19^1 raportat la art.
42, alin. (4) din Legea 92/2007. Așadar,
există dreptul, există obligația
corelativă, și considerăm că orice vot
împotrivă sau absență din partea
consilierilor județeni ar însemna doar o
dovadă de reavoință. Personal îmi
doresc să fac un apel către toți
consilierii, să nu ia modelul domnului
președinte Marius-Horia Țuțuianu,
sfidând elevii și drepturile lor și să arate
că reprezintă cu adevărat cetățenii ce i-
au ales în funcția lor. Votați pentru
elevi, nu după ordine superioare”, a
declarat Andrei-Mihai Tănase,
președinte AEC.

Solicităm pe această cale
consilierilor județeni să fie prezenți la
ședința de Consiliu Județean din data
de 7 februarie și să aprobe proiectul
privind reducerile elevilor la transportul
județean, o absență însemnând
sfidarea elevilor din județ și dorința ca
situația lor să se înrăutățească”, arată
aceeaşi sursă.
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Nouă cutremure au fost înregistrate
miercuri dimineaţă în Marea Neagră, între orele
5.42 şi 10.12, toate la adâncimea de cinci
kilometri, anunţă Institutul Naţional de
Cercetare Dezvoltare pentru Fizica Pământului
(INCDFP). Cel de-al nouălea cutremur a avut
loc la ora 10.12, cu o magnitudine de 2,6 pe
scara Richter, producându-se tot la adâncimea
de cinci kilometri. Potrivit INFP, primul cutremur
de miercuri dimineaţă, din Marea Neagră, a
avut loc la ora 5.42, acesta având
magnitudinea de 3,1 pe scara Richter. Altul a
avut loc la ora 5.51, cu magnitudinea 3,7
grade. După cutremurul de 3,7 grade au mai
avut loc alte şapte seisme, la 5.57, la 5.59, la
6.17, 6.41, 7.46, 9.59 şi 10.12, acestea având
magnitudini cuprinse între 2,9 şi 3,5 grade.
Toate cele nouă cutremure s-au produs la
adâncimea de 5 kilometri.

Diaconescu (INCDFP): Este o stare tipică
pentru unele zone. Pot avea loc şi 50 de
cutremure

Mihai Diaconescu, fizician al Institutului
pentru Fizica Pământului (INCDFP), a explicat,
pentru MEDIAFAX, că seismele de miercuri
dimineaţă din Marea Neagră sunt analizate de
specialişti, pentru a vedea exact ce se
întâmplă în zonă, menţionând că adâncimea
este impusă, nefiind determinată exact. “Au
fost înregistrate cutremure în Marea Neagră, în
zona oraşului Burgas, la ieşirea din golf, la
intersecţia unui sistem de falii cu orientare est-
vest, falii de şariaj cu falia Caliacra.

Este o secvenţă seismică ce se dezvoltă în
zonă, vedem cât va dura şi câte cutremure vor
mai fi. Au avut magnitudine între 2,9 şi 3,7 pe
scara Richter, nu sunt mari, nu au fost
resimţite”, a declarat, pentru MEDIAFAX, MIhai
Diaconescu, seismolog în cadrul Institutului
Naţional de Cercetare Dezvoltare pentru Fizica
Pământului (INCDFP).

Specialiştii atrag atenţia că în următoarea
perioadă se vor mai putea dezvolta cutremure
în zona analizată. “Adâncimea a fost de 5 km,
este o adâncime impusă, în momentul în care
nu se poate determina o adâncime pentru
cutremur există pentru fiecare zonă
seismogenă o statistică în care se arată unde
se produc cele mai multe cutremure, 5-7-10 km
în funcţie de zonă. Atunci când nu se poate
determina zona, se alege adâncimea impusă.
Calculele se vor mai rafina şi se va da o
adâncime corectă, ulterioară. Toate au avut loc
într-un interval de două ore. Este o stare tipică
pentru unele zone, dezvoltarea de cutremure
sub formă de secvenţe seismice. Pot avea loc
şi 50 de cutremure, sunt zone pe glob unde
sunt secvenţe seismice de ordinul a sute de
cutremure, dar de magnitudini mici poate mai
mici decât cele de la ora actuală. Trebuie luate
în calcul din punct de vedere ştiinţific, se
analizează pentru a se determina ce se
întâmplă acolo, sunt importante ştiinţific”, a
precizat seismologul Mihai Diaconescu.

Care este
explicația pentru
cele 9 cutremure
în lanţ din Marea

Neagră

AEC

Elevii, ignoraţi în continuare de CJC!
Este incredibil ce anume cer aceştia

Mare sărbătoare mare, la Constanţa! 
Trei ierarhi, la hram!

Sâmbătă, 9 februarie, începând cu
ora 9.00, Înaltpreasfințitul Teodosie,
Arhiepiscopul Tomisului, va face o
vizită pastoral-misionară în localitatea
Eforie Sud și va oficia Sfânta Liturghie
la biserica „Schimbarea la Față”.

Trei ierarhi la hramul bisericii
„Sf. Haralambie” din Constanța

Pe data de 10 februarie, Biserica
Ortodoxă îl cinstește pe Sfântul Sfințit
Mucenic Haralambie, prilej cu care
biserica „Sf. Haralambie” din Constanța
(bulevardul Tomis, nr. 301, zona
Boema) își cinstește ocrotitorul.
Credincioșii constănțeni vor putea
cinsti fragmente din moaștele Sfântului
Ioan Botezătorul și ale Sfântului și
Dreptului Simeon.

Programul evenimentului este
următorul:

- vineri, 8 februarie, ora 19.00, la
biserica „Sf. Haralambie” vor fi aduse

moaștele Sf. Ioan Botezătorul, de la
mănăstirea Filoteu (Muntele Athos,
Grecia). Sfintele odoare vor rămâne la
biserică până luni, 11 februarie;

- duminică, 10 februarie, IPS
Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului, îi va
avea oaspeți pe PS Tihon, episcop de
Tiveriopol (Biserica Ortodoxă Bulgară),
și PS Veniamin, Episcop al Basarabiei
de Sud (B.O.R.).

Ierarhii vor fi întâmpinați la ora

8.30, de către preoții și credincioșii
parohiei „Sf. Haralambie”, la intersecția
bulevardelor Tomis și Aurel Vlaicu
(zona vapor), apoi se va merge în
procesiune până la biserică, unde va fi
oficiată Sfânta Liturghie.

Sfântul Sfinţit Mucenic
Haralambie

Acesta a trăit pe vremea
împăratului roman Septimiu Sever
(193-211). A propovăduit credința în
cetatea Magnesia, unde a fost hirotonit
episcop. La o vârstă înaintată a fost
arestat și supus unor chinuri greu de
imaginat. Cu toate acestea, nu s-a
îndepărtat de credință, ci a convertit alți
semeni la creștinism, inclusiv pe fiica
împăratului. Episcopul Haralambie a
fost condamnat la moarte prin
decapitare și a fost martirizat în anul
202, la vârsta de 113 ani.


